

ПРОТОКОЛ

заседания Межотраслевого совета потребителей по вопросам деятельности субъектов естественных монополий в Республике Марий Эл

от 27 апреля 2015 г. № 3

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

**Уполномоченный по защите прав предпринимателей
в Республике Марий Эл
А.Т.Шакиров**

Присутствовали:

Члены Межотраслевого совета:

- | | |
|----------------|--|
| Багнюк В.В. | - член Общественной палаты Республики Марий Эл |
| Голод Н.П. | - член Общественной палаты Республики Марий Эл |
| Заузолков В.Б. | - первый заместитель мэра города Йошкар-Олы |
| Майоров А.И. | - руководитель регионального исполнительного комитета Марийского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» |
| Перерезов В.Л. | - заместитель начальника Инженерного центра ОАО «Марийский машиностроительный завод» |
| Соловьева Н.Г. | - генеральный директор ОАО «Завод Искож» |

Приглашенные:

- | | |
|-----------------|---|
| Горбунова Н.В. | - заместитель министра, руководитель Департамента тарифного регулирования Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл |
| Шалиткин А.В. | - заместитель генерального директора по экономике и финансам ОАО «Мариэнергосбыт» |
| Полубарьев М.Н. | - начальник отдела тарифного регулирования электрической и тепловой энергии Департамента тарифного регулирования |
| Соболева О.А. | - начальник отдела топливно-энергетического комплекса Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл |
| Егошина Е.М. | - заместитель начальника отдела топливно-энергетического комплекса Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл |

На заседании присутствовали 7 членов Межотраслевого совета, мнения двух членов Межотраслевого совета: С.В. Агунькина и М.Э.Магдиевой по вопросам повестки заседания представлены в письменной форме (прилагаются к протоколу).

Кворум имеется.

Проблемы и перспективы установления социальной нормы потребления
электрической энергии
на территории Республики Марий Эл

(Шалиткин)

1. Принять к сведению информацию заместителя генерального директора по экономике и финансам ОАО «Мариэнергосбыт» А.В.Шалиткина по данному вопросу.

Отметить что, причиной введения социальной нормы потребления является изменение тарифной политики в электросетевом хозяйстве России. Правительством РФ принято постановление от 22.07.2013 № 614 «О порядке установления и применения социальной нормы потребления электрической энергии (мощности) и о внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ по вопросам установления и применения социальной нормы потребления электрической энергии (мощности)».

Социальная норма потребления применяется к населению и приравненных к нему категориям потребителей. Социальная норма – это установленный на региональном уровне объем электроэнергии на месяц, которую можно израсходовать по стандартному тарифу, в случае превышения установленной нормы, цена за перерасходованные киловатты серьезно увеличивается.

Введение социальной нормы – это шаг к снижению перекрестного субсидирования, так как предполагается, что население будет потреблять электроэнергию по ценам, ниже экономически обоснованных, лишь в рамках социальной нормы, а плата за электричество сверх нормы будет осуществляться по более высокому тарифу, что должно привести к росту средневзвешенной цены для населения и снижению ее для прочих потребителей. Эффект от ввода социальной нормы, а именно уменьшение перекрестного субсидирования, зависит от величины социальной нормы.

Изначально планировалось, что программа полностью заработает с 1 июля 2014 года, но, учитывая неоднозначные результаты тестового запуска в 6 регионах России, было принято решение дать регионам два года, в течение которых, они должны провести разъяснительные работы с гражданами и принять решение о целесообразности данных нововведений.

С 1 сентября 2013 года эксперимент по использованию социальной нормы потребления стартовал в 6 регионах: Забайкальский край, Красноярский край, Владимирская область, Нижегородская область, Орловская область, Ростовская область. Приобретенный опыт носит негативный характер - растет дебиторская задолженность. Базовая социальная норма на одиноко проживающего гражданина составляет во Владимирской, Орловской, Нижегородской областях и Забайкальском крае 50 - 75 кВт.ч., в Красноярском крае - 110 кВт.ч. При этом тариф в этих регионах выше нормы электропотребления различается существенно:

например, в Нижегородской области он почти на 90 % превышает тариф в рамках социальной нормы, в Забайкальском крае – на 65 %.

В республике механизм использования социальной нормы потребления электрической энергии заработает с 1 июля 2016 года.

По итогам рассмотрения вопроса приняли к сведению информацию ОАО «Мариэнергосбыт» о том, что социальная норма – не новшество ни в России, ни в мире. Введение социальной нормы потребления электроэнергии обосновано и направлено на снижение перекрестного субсидирования. Однако нельзя допустить и резкого увеличения цены для социально уязвимых потребителей. Добиться этого можно путем детализации величины социальной нормы в рамках каждого из регионов для различных подкатегорий бытовых потребителей.

Уполномоченный по защите
прав предпринимателей
в Республике Марий Эл,
председатель Межотраслевого совета



А.Т.Шакиров